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LE HAVRE,

Le 20/03/2018
Objet : Dépôt de la demande d’examen au cas par cas préalable à la réalisation éventuelle d’une évaluation environnementale

Madame, Monsieur,
Dans le cadre de l’aménagement du centre d’entraînement professionnel du HAC sur le site de Soquence, situé sur la commune du Havre (Seine-Maritime), veuillez trouver ci-joint la demande d’examen au cas par cas préalable à la réalisation éventuelle d’une évaluation environnementale, au titre des articles R.122-3 du Code de l’Environnement sous la forme du CERFA n° 14734*3 de ses annexes n° 1, 2, 3 et 5 ainsi que d’un rapport de présentation environnementale du projet.
Le HAC s’engage sur le présent dossier en tant que Maître d’Ouvrage de l’opération d’aménagement des installations sportives du centre d’entraînement, des terrassements, du merlon phonique, des voiries, de la création d’une noue et la CODAH s’engage sur le présent dossier en tant que Maître d’Ouvrage de l’opération d’aménagement des autres espaces naturels.
Vous en souhaitant bonne réception, nous restons à votre disposition pour tout complément d’information et vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, nos salutations distinguées.


    Pour le HAC






         Pour la CODAH
            M. Arnaud TANGUY





      M. Luc LEMONNIER
              Directeur Général
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